



02

2018 年度盘点

本版编辑：陈惠
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6827
E-mail:ysbchenhui@163.com

医师报
2019年1月3日

2018 《医师报》十件大事

对于《医师报》而言，2018是全新的一年。这一年，《医师报》顺应媒体运营规律与发展趋势，对发展方向进行全新定位，在内容、形式、传播手段、品牌塑造等方面不断创新。

回顾2018，这十大事件非常重要。



1 吗啡案获评 2017 北京法院十大案件 成医界法学界传媒界典型案例

2018年1月25日，北京市高院与新京报共同评选出“媒体关注的2017北京法院十大案件”。全国首例“吗啡医疗纠纷案”以21110票入选。《医师报》2017年两次召开座谈会，最终成功将结果反转，继吗啡在医疗界合法规范使用打响第一枪后，该案的判决再次成为法学界、传媒界的典型案例，充分肯定了医疗界专家的责任、法官的公正，法院和媒体的担当。

2 十年之约
“声音·责任”
2018 全国两会医界代表委员座谈会

每年三月，如期相约。2018年3月8日，第十届“声音·责任”全国两会医界代表委员座谈会召开，与会全国人大代表和全国政协委员围绕“新时代 新思想 医师队伍在健康中国建设中的新作为”的主题，献计献策，欢欣于“中国医师节设立”“医闹入刑”等成果。

3 首届医院管理与社会责任百人论坛
开启医者大爱新征程

继2012年组织5·12医者大爱活动以来，2018年5月12日，站在“汶川地震十周年”历史性的时刻，《医师报》社和四川大学华西医院主办，康弘药业集团特邀主办“首届医

4 首届全国智慧医疗大赛
思考与实践智能健康

2018年5月18日，借助第二届世界智能大会的东风，由医师报和天津卫生计生委主办的“智能健康与医疗论坛”举办。会议揭晓了首届

5 《医师报》融媒体中心启航
打造“五位一体”传播平台

2018年5月29日，10余位全国学/协会主委见证《医师报》融媒体中心启动，标志着医师报全面进入全媒体时代。“融媒体中心”以报纸为主体，通过网

对话百名中外主编
思想的交锋与智慧的碰撞

《医师报》社启动“对话百名中外主编”栏目，以医师报主编同时访谈中外专业领域期刊主编的形式，阐释中外期刊视角，更好服务中国医学科学发展，突

出思想的交锋与智慧的碰撞。让国内医学临床、科研工作者了解国内外重点期刊杂志学术动向，为打造学科发展与行业影响力、学术影响力贡献力量。

6 “医界丰碑·改革开放40年”
对话百名医者 盘点医改进程

2018年，为纪念改革开放40周年，医师报社于2018年开展“医界丰碑·改革开放四十载”系列大型访谈活

动”，医师报记者奔赴全国各地，采访150余名医者及他们的团队，盘点40年来我国的医改进程和巨大成就。

7 首个中国医师节
畅谈“我心中难忘的医生/患者”

2018年8月19日，中国400万医生迎来首个“中国医师节”。这个节日承载着以习近平总书记为核心的党中央的重视和关怀，医师报

联手全国媒体发起“我心中难忘的医生/患者”征集活动，收到来自全国各地2000余篇文章，唤起整个社会的理解、尊重和关爱医生。

8 有声医师报上线 百余医者发声

2018年8月28日，有声医师报上线，每天一位临床医生为读者推荐行业资讯和学术信息，至今已有110余位医者发声。医师报用“五位一体”更及时、更丰富、更立体的信息传播

方式为读者表达意见提供便利。在全媒体时代，医师报已经准备好迎接挑战，随时倾听医师声音，回复医师诉求，解决医师难题，成为200万临床医师最值得信任的媒体朋友。

9 与中国器官移植发展基金会签署战略协议
组织实施《中国器官移植发展报告》

2018年9月20日，《医师报》与中国器官移植发展基金会签署战略协议，同时在西安召开《中国器官移植发展报告(2018)》第一次编委会。《中国器官移植发展报告(2018)》将从多

个维度介绍我国器官移植事业改革发展的状况，分析我国器官捐献意愿、热点专题调研等，并建立年度发布制度，为我国器官移植事业的改革推动、国际交流等提供支撑。